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1. Esbogar o gréafico de cada hipérbole'

x—2)2 2 (x
(a) ( 92) _(y]+61) -1 (b) _ 43‘) —1

2. Obtenha uma equagdo da hipérbole de focos F; e F,, cujo eixo real
mede 2a:

(a) F1(—2,0), F2(2,0) e 2a =2 (b) F;(0,—3), F2(0,3) e 2a =4

3. Dé a equagdo reduzida e faga um esbogo do grafico da hipérbole em
cada um dos casos:
a)x?—9%y?—6x—18y—9=0 d) x* — 36y + 144y — 108 =0
Y Y Y Y
b) x> —4y*+2x—3 =0 e) 25x* — 9y? = 225
( Y Y
c) x> —25y? +4x +50y —46 =0 (f) 16x* —9y? —64x — 18y + 199 =0
Y Y Y Y

4. Calcule a distancia focal da hipérbole de equagio 9x?—16(y+1)* = 1.

5. Encontre a equagdo reduzida da hipérbole de focos F;(—6,0) e F,(14, 0)

cuja excentricidade é e = 3.
6. Encontre uma equagdo da hipérbole de focos F;(3,2) e F,(9,2) cujo
eixo imaginario mede 4 unidades.

7. Determine a distancia focal e a excentricidade da hipérbole em cada
um dos seguintes casos:

(@) x* —y?*=1 (b)5x* —4y* =20

8. (U.Fortaleza-82) Numere a coluna I de acordo com a coluna II:

Coluna I Coluna II

() elipse ()2X+39 1=0

() parébola (2) (x=1)+(y—2)* =9
() hipérbole (8)y = +5x—6=0

() reta (4) x> —y? =4

() circunferéncia (5) % + % =
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Determine uma equagdo da hipérbole cujas assintotas sdo y = x e
y = —x, sabendo que um de seus vértices é o ponto (2,0).

Calcule a area do tridngulo formado pelas assintotas da hipérbole

Xz 2
r—Y =leareta9x+2y—24=0.

Determine natureza das curvas definidas pelas equagdes abaixo, e de-
pois trace essas curvas.

(@) y=3=9

(b) y=-3vx2+1
(c) x=—3vVy>+9
(d) x =2vx2+25

. ., 2 2 . c A .
Determinar os pontos da hipérbole %; — 3= = 1 cuja distancia ao foco

correspondente a parte positiva do eixo é 4,5.

. ., 2 2 . A .
Determinar os pontos da hipérbole 5 — %= = 1 cuja distancia ao foco

correspondente a parte negativa do eixo é 7.
Calcular a excentricidade de uma hipérbole equilatera.

o, . . . 2 2
Os focos de uma hipérbole coincidem com os da elipse 3z + % = 1.
Formar a equacdo da hipérbole, considerando-se que sua excentrici-

dade é ¢ = 2.

Encontre a area do paralelogramo formado pelas assintotas da hipér-
bole % — ]lz = 1 e as retas que passam por um ponto qualquer da

hipérbole paralelamente as assintotas.

Determinar os pontos de intersecdo da reta 2x —y — 10 = 0 e da
hipérbole & — & =1.

Determinar os pontos de intersecdo da reta 4x —3y — 16 = 0 e da

., 2 2
hipérbole 3z — ¥ = 1.



